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Kære Arbejdsmarkedsudvalg

Jeg modtog i fredag d. 8. oktober 2010 en henvendelse fra Folketingets Ombuds-
mand om et aktiveringstilbud i Københavns Kommune til kontanthjælpsmodtagere. 
Der er tale om et jobsøgningstilbud for kontanthjælpsmodtagere, hvor kommunen 
hjemtager 65 pct. refusion af kontanthjælpen. Som tilbuddet er beskrevet i Om-
budsmandens henvendelse og i pressen, er der mistanke om, at aktiveringsforløbet 
ikke lever op til kravet om 25 timers ugentlig varighed. 

Jeg har derfor bedt Arbejdsmarkedsstyrelsen om straks at tage hånd om sagen. Ar-
bejdsmarkedsstyrelsen bad samme dag kommunen om en redegørelse for den på-
gældende aktivering med frist mandag den 18. oktober 2010. Styrelsen har modta-
get redegørelsen, og vil nu tage stilling til, hvorledes tilbuddet forholder sig til lov-
givningen.

Så snart, at jeg har modtaget Arbejdsmarkedsstyrelsens vurdering på baggrund af 
redegørelsen, vil jeg invitere udvalget til en orientering om sagen.

Jeg har, som udvalget er bekendt med, igangsat en række analysearbejder om akti-
vering af ledige, blandt andet på baggrund af kritik af konkrete aktiveringstilbud.
Det drejer sig om aktiveringstjekket, hvor der ses nærmere på, hvordan aktiverings-
indsatsen kan styrkes med fokus på job, samt om afbureaukratiseringsprojektet, 
hvor vi ser på, om reglerne kan forenkles til gavn for både borgere og jobcentre. 
Endelig skal nævnes evalueringen af, om de økonomiske incitamenter fremmer en 
jobrettet indsats.

Vi vil således meget snart have et solidt fundament at basere fremtidige drøftelser 
om målretningen af indsatsen på. Jeg ser frem til at drøfte de nødvendige initiativer 
senere på året. Det er i vores alles interesse, at landets ledige får en individuel og 
effektiv aktiv indsats. 

Jeg vil på ovennævnte møde om sagen i Københavns Kommune endvidere oriente-
re jer om status for disse arbejder.

Venlig hilsen

Inger Støjberg
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